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Vážení čtenáři, 

 

v minulých vydáních newsletteru se již někteří moji kolegové věnovali tématu přípravy nové legislativy v oblasti 
účetnictví. Dovolím si krátce shrnout nejvýznamnější změny, které nový zákon přinese, a také pár slov k aktuálnímu 
stavu připravované legislativy a k oblastem, které vyvolaly největší diskuse: 
 
Ministerstvo financí poskytlo návrh nového zákona o účetnictví k připomínkám odborné i laické veřejnosti již koncem 
roku 2023. Připomínek se sešla celá řada a týkaly se různých oblastí. Hlavní výtky, které zazněly, se týkaly hlavně 
skutečnosti, že návrh není ještě kompletní a chybějí zejména návrhy účetních vyhlášek. 
 
Co si Ministerstvo financí slibuje od předložené nové legislativy? Avizovaný je hlavně odklon od pravidel, které 
detailně upravují účtování, k pravidlům, která cílí zejména na výkaznictví. Toto je nepochybně posun správným 
směrem. Mělo by být zcela v kompetenci účetní jednotky, jakým způsobem zaznamená své ekonomické operace.  
Není žádný důvod pro to, aby legislativa detailně upravovala tyto vnitřní postupy. Důležité však je, jakým způsobem 
účetní jednotka vykáže stav svého hospodaření pro externí uživatele. Právě proto má nová legislativa cílit hlavně  
na výkaznictví, jehož uživatelem mohou být i třetí osoby. 
 
Co nás potěší? Doufejme, že skutečnost, že účetní jednotky, které používají IFRS standardy pro přípravu svých 
účetních výkazů, budou moci z těchto výsledků vycházet i pro účely stanovení v základu daně z příjmů. To by byla 
jistě vítaná změna. Návrh doprovodného zákona k nové účetní legislativě, který má novelizovat i zákon o daních  
z příjmů, však vyvolal značné kontroverze. Diskutována je zejména skutečnost, že ne všechny navržené změny jsou 
vyvolané novou účetní legislativou a tak, jak jsou navržené, představují významný a neodůvodněný zásah do právní 
jistoty daňových poplatníků. 
 
Na poměrně velkou změnu se musejí připravit zejména finanční instituce, pro které již nebudou připravovány zvláštní 
vyhlášky, a také subjekty, které účtují o nájemních vztazích. Ministerstvo financí předpokládá, že finanční instituce 
budou při svém účtování vycházet ze standardu IFRS. Totéž platí pro účtování nájemních vztahů u velkých účetních 
jednotek a leasingových společností. Tento přechod nebude jistě jednoduchý a vyžádá si značnou přípravu. 
Nyní tedy čekáme na zveřejnění aktualizovaných návrhů, které by mělo Ministerstvo financí podle vlastního sdělení 
vydat na přelomu října a listopadu. Na schválení tohoto předpisu stávající Poslaneckou sněmovnou už zbývá tak málo 
času, že není vůbec jisté, jestli se to vůbec odehraje. V každém případě můžeme počítat s tím, že nová legislativa 
nebude platit dříve než v roce 2027. 

Petra Pospíšilová 
PARTNER 

petra.pospisilova@bdo.cz 
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NÁVRH OSVOBOZENÍ PŘÍJMU FYZICKÝCH OSOB  
Z ÚPLATNÉHO PŘEVODU KRYPTOAKTIV 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
V souvislosti s implementací předpisů EU v oblasti digitalizace finančního trhu a financování udržitelnosti 
navrhují zákonodárci prostřednictvím pozměňovacího návrhu osvobození příjmů z úplatného převodu 
kryptoaktiv. Osvobození bude mít obdobné podmínky jako osvobození příjmu z úplatného převodu cenných 
papírů. Pokud projde zákon legislativním procesem včas, měly by být změny účinné od 1. 1. 2025. 
 
V současné době jsou příjmy z úplatného převodu 
kryptoaktiv (kryptoměny, kryptotokeny a další 
kryptoaktiva) obvykle zdaňovány v daňovém 
přiznání jako ostatní příjmy či příjmy ze samostatné 
činnosti bez možnosti osvobození takového příjmu. 
Důvodem je mimo jiné skutečnost, že kryptoaktiva 
jsou nehmotné movité věci a nejsou považovány  
za cenné papíry. 

 
Pokud dojde ke schválení novely v současném znění, 
bude poprvé pro zdaňovací období 2025 možné 
osvobodit takové příjmy z úplatného převodu 
kryptoaktiv, jejichž úhrn u fyzické osoby  
za kalendářní rok nepřevýší částku 100 000 Kč. 
Osvobození však nebude možné aplikovat  
na elektronický peněžní token. 
 
Druhou variantou osvobození příjmu fyzické osoby  
z úplatného převodu kryptoaktiv bude situace, kdy 
doba mezi nabytím kryptoaktiva a jeho převodem 
bude více než 3 roky. Započítávat se do časového 
testu bude doba držby zůstavitelem v řadě přímé či 
manželem. Nelze však osvobodit příjem z budoucího 

úplatného převodu kryptoaktiva uskutečněného  
do 3 let od nabytí. 
 
Za účelem využití osvobození se v obou případech 
nesmí jednat o kryptoaktiva zahrnutá do obchodního 
majetku fyzické osoby, a to do 3 let od ukončení 
samostatné činnosti. 
 
V případě osvobození z důvodu naplnění časového 
testu se pak na osvobození příjmu bude vztahovat 
souhrnný limit 40 milionů Kč, který platí od roku 
2025 také pro prodeje cenných papírů a obchodních 
podílů. Při překročení tohoto souhrnného limitu 
(součet příjmů z úplatného převodu cenných papírů, 
obchodních podílů a kryptoaktiv se splněním 
časového testu) bude příjem osvobozen pouze 
poměrově. 
 
Osvobození se bude vztahovat i na kryptoaktiva 
nabytá před rokem 2025. Důležitý je okamžik 
realizace příjmu, ten musí spadat do roku 2025  
a dále. 
 
Na rozdíl od osvobození příjmu z úplatného převodu 
cenných papírů a obchodních podílů může být  
v praxi obtížné prokázání splnění časového testu 
držby. Novela je také v popsané daňové části 
poměrně stručná a neobsahuje důvodovou zprávu, 
která by podrobněji vysvětlila záměr zákonodárce. 
Výklad nových ustanovení tak může přinést řadu 
otazníků včetně výkladu samotného pojmu 
kryptoaktiva. Nyní musíme vyčkávat, v jaké podobě 
bude novela zákona schválena. 
 
 

 
 
 
 

 

NOVINKY ZÁKONÍKU PRÁCE V ROCE 2024 A 2025 
PRÁVNÍ ODDĚLENÍ 

 

 
Ještě jsme nevstřebali jednu novelu a už přichází další. Svět pracovního práva je v tomto ohledu velmi 
dynamický, občas až hektický. Od 1. srpna 2024 se změnil postup při kolektivním vyjednávání, od 1. ledna 
2025 se v soukromém sektoru zruší zaručená mzda a změní se parametry pro výpočet minimální mzdy.  
Na rok 2025 zároveň zákonodárci připravují tzv. flexibilní novelu, která má rozhýbat trh práce.  
 
  

Monika Lodrová 
monika.lodrova@bdo.cz 
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Vše podstatné shrnujeme v následujících řádcích: 
 

Co platí od 1. 8. 2024 
 
Zahrnutí příplatků do odměny z dohody 
Novela umožňuje zaměstnavatelům sjednat odměnu 
z dohody (DPP, DPČ) již s ohledem na příplatky  
za práci v noci, o víkendech nebo v náročných 
pracovních podmínkách. Zahrnout nelze práci  
ve svátek. Musí být sjednán rozsah práce v takto 
ztížených režimech, stejně jako výše příplatků. 
Pokud je sjednaný rozsah překročen, zaměstnavatel 
je povinen zaměstnanci vyplatit odpovídající 
příplatky za nadměrné hodiny. 
 
Zrušení povinnosti sestavovat plán dovolených 
Novela ruší povinnost zaměstnavatelů sestavovat  
na začátku roku plán dovolených. Zaměstnavatelé 
však stále budou muset informovat zaměstnance  
o čerpání dovolené alespoň 14 dní předem (lze 
zkrátit dohodou). 
 
Opatření na podporu kolektivního vyjednávání 
Jedním z klíčových opatření novely je zpřehlednění 
postavení odborových organizací při kolektivním 
vyjednávání. Nová pravidla upravují proces 
uzavírání kolektivních smluv mezi zaměstnavateli  
a odbory, zejména pokud u zaměstnavatele působí 
více odborových organizací. 
 
Příplatek za zvýšenou zátěž ve zdravotnictví 
Zaměstnanci ve zdravotnictví, kteří pracují  
na směny delší než 12 hodin, budou nově pobírat  
za 13. a každou další odpracovanou hodinu  
ve směně (i zlomky hodin) příplatek ve výši 20 % 
průměrného hodinového výdělku. 

 

Co bude platit od 1. 1. 2025 
 
Valorizační mechanismus minimální mzdy 
Novela zavádí nový valorizační mechanismus  
pro stanovení minimální mzdy. Minimální mzda se 
bude nově vypočítávat na základě průměrné měsíční 
mzdy, kterou násobí koeficient stanovený vládou  
na dvouleté období. Ministerstvo práce a sociálních 
věcí (MPSV) bude každoročně do konce září 
oznamovat výši minimální mzdy na následující rok. 
Tento mechanismus bude plně fungovat od roku 
2025, přičemž do konce roku 2024 platí dosavadní 
pravidla. 
 

Zrušení zaručené mzdy v soukromém sektoru 
V soukromém sektoru novela zrušila institut 
zaručené mzdy, který určoval nejnižší mzdu  
pro různé skupiny prací. Minimální mzda bude 
jediným právním minimem, které zaměstnavatel 
musí dodržovat. Přesto zůstává v platnosti zákaz 
diskriminace a povinnost rovného zacházení  
se zaměstnanci. 
 
Rozvrhování pracovní doby zaměstnancem 
Novela přináší možnost, aby si zaměstnanci mohli 
sami rozvrhovat pracovní dobu. Zaměstnanec  
a zaměstnavatel mohou uzavřít písemnou dohodu, 
na základě které si zaměstnanec bude sám určovat 
směny. Zároveň je nutné sjednat podmínky 
takového rozvrhování. Tato dohoda může být 
sjednána jak se zaměstnanci v pracovním poměru, 
tak s těmi pracujícími na dohodu (DPP, DPČ). 
 

Co se právě projednává (s navrženou 
účinností k 1.1.2025) 
 
Tzv. flexibilní novela má za cíl zvýšit flexibilitu 
pracovněprávních vztahů. Zákoník práce je totiž 
často po právu považován za příliš rigidní, což 
přináší obtíže nejen zaměstnavatelům,  
ale i zaměstnancům. 
 
Prodloužení zkušební doby 
Novela prodlužuje zkušební dobu pro běžné 
zaměstnance ze tří na čtyři měsíce  
a pro vedoucí pracovníky ze šesti na osm měsíců. 
Zkušební dobu bude možné také prodloužit  
o pracovní dny, kdy zaměstnanec v rámci zkušební 
doby neodpracoval celou směnu, například kvůli 
dovolené nebo překážkám na straně 
zaměstnavatele. Zákoník práce také umožní 
dodatečné prodloužení zkušební doby dohodou. 
Stále platí, že zkušební doba nesmí být sjednána 
delší, než je polovina sjednané doby trvání 
pracovního poměru. 
 
Změny u výpovědi a výpovědní doby 
Možnost výpovědi bez udání důvodu vládou 
navrhována není. Slučují se zdravotní výpovědní 
důvody. Výpověď či dohodu ze zdravotních důvodů 
je však stále nutné odůvodnit kvůli případnému 
nároku zaměstnance na náhradu (už nikoli 
odstupného). Náhradu ve výši 12násobku 
průměrného výdělku bude nově hradit pojišťovna. 
Výpovědní doba bude začínat dnem doručení 
výpovědi, nikoli až od prvního dne následujícího 
měsíce. Při porušování povinností, nesplňování 
předpokladů či požadavků zaměstnavatele bude 
možné výpovědní dobu zkrátit na 1 měsíc. 
 
Pozor na opačná ujednání v pracovních smlouvách 
stanovující délku a běh výpovědní doby „postaru“. 
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Podpora rodičů s dětmi 
Přivýdělek: Novela umožňuje zaměstnancům během 
rodičovské dovolené přivydělávat si na dohodu  
o provedení práce či dohodu o pracovní činnosti  
u stejného zaměstnavatele, a to i stejným druhem 
práce, který vykonávají na základě pracovní 
smlouvy. 
 
Prodlužování záskoku: Výjimka z pravidla „třikrát  
a dost“ pro prodlužování pracovního poměru  
na dobu určitou se zavádí pro případy nahrazení 
nepřítomných zaměstnanců během mateřské, 
otcovské či rodičovské dovolené. Po 9 letech je 
zaměstnance třeba zaměstnat na dobu neurčitou. 
 
Držení „židle“ do 2 let dítěte: Navrhuje se, aby 
návrat na stejnou práci a pracoviště byl zaručen  
i zaměstnankyním a zaměstnancům, kteří se vrátí  
z rodičovské dovolené do práce před dovršením 2 let 
věku dítěte. 

 

Brigády pro mladistvé 
Práce na „lehkých“ brigádách bude nově umožněna 
mladistvým od 14 let, a to během letních prázdnin. 
Maximální pracovní doba bude 35 hodin týdně,  
s omezením na 7 hodin denně. Tento návrh však 
provází i kritika (neprovázanost se zdravotním 
pojištěním, úlevy pro rodiče s dětmi vs. děti v práci, 
odpovědnost apod.). 
 
Další změny 
Doručování mzdových výměrů: Zaměstnavatel 
bude moci doručovat mzdové a platové výměry 
elektronicky bez zvláštního souhlasu zaměstnance 
prostřednictvím interního systému nebo firemního 
e-mailu. 
 
Preference výplaty mzdy na účet: Opouští  
se archaický preferovaný způsob výplaty  
v hotovosti. Pro účely výplaty v českých korunách  
se stanoví povinnost využít bankovní instituce  
se sídlem nebo pobočkou v České republice  
(např. Revolut, Wise pouze na základě dohody). 
 
Výplata mzdy v cizí měně: Novela umožní širší 
okruh zaměstnanců pobírat mzdu nebo plat  
v dohodnuté cizí měně. Pozor, netýká se všech,  
ale převážně cizinců a zaměstnanců s úzkými 
vazbami na zahraničí. 
 
Mnohé z těchto plánovaných změn představují 
posun směrem k modernizaci pracovního práva  
a přináší vítané zjednodušení pracovněprávních 
vztahů, stejně jako řešení některých praktických 
problémů, se kterými jsme se často potýkali. 
Revoluce se však nekoná a pracovní právo tak 
zůstává i nadále pevně sevřeno regulací. 
 

 

 

 

 

 

SCHVÁLENÍ INTERPRETACE NÁRODNÍ ÚČETNÍ RADY I-50: 
ODLOŽENÁ DAŇ A KURZOVÉ ROZDÍLY VYLOUČENÉ  
ZE ZDANĚNÍ 
 DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
V návaznosti na zavedení možnosti vyloučit nerealizované kurzové rozdíly ze základu daně z příjmů, kterou 
zavedla novela zákona o daních z příjmů s účinností od 1.1.2024 (o této možnosti jsme vás informovali v BDO 
NEWS 11/2023), došlo v srpnu letošního roku k vydání nové Interpretace Národní účetní rady s označením  
I-50: Odložená daň a kurzové rozdíly vyloučené ze zdanění. 
 
Dle úpravy platné do konce roku 2023 vstupoval 
kurzový rozdíl jak do výsledku hospodaření,  
tak i do základu daně. Od roku 2024 mají však 
poplatníci daně z příjmů právnických osob možnost 
zvolit si alternativní přístup, kterým je speciální 

režim, který jim umožní vyloučit vybrané kurzové 
rozdíly ze základu daně z příjmů. Aplikací tohoto 
režimu následně dochází k přechodnému rozdílu 
mezi účetní a daňovou hodnotou pohledávky/dluhu  
k rozvahovému dni. 
 

Adam Hussein 
adam.hussein@bdo.cz 
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Nová Interpretace odpovídá na otázku, zda vzniká  
z kurzového rozdílu vyloučeného ze základu daně  
z příjmů k rozvahovému dni odložená daň a na další 
související otázky. 
 
Dle textu Interpretace platí, že v případě, kdy 
poplatník využije možnosti speciálního režimu 
vylučování nerealizovaných kurzových rozdílů, tak 
dochází k situaci, kdy se liší účetní a daňová 
hodnota pohledávky/dluhu vyjádřené/ho v cizí 
měně a tento vzniklý přechodný rozdíl je titulem 
pro odloženou daň. 
 
Účetní hodnota cizoměnové pohledávky/dluhu bude 
vycházet z ocenění v účetnictví závěrkovým kurzem 
a daňová hodnota bude ve speciálním režimu 
zohledňovat jen ty kurzové rozdíly, které doposud 
vstoupily do základu daně. 
 
Částečná úhrada pohledávky/dluhu bude mít  
za následek částečné vypořádání odložené daně.  
V případě úplného vypořádání dojde k rozpuštění 
odložené daně, protože dojde k zániku titulu  
pro její existenci. 

Ve zdůvodnění Interpretace je dále více rozebráno, 
kdy vzniká odložená daňová pohledávka a kdy vzniká 
odložený daňový dluh. 
 
Závěrem lze říci, že režim vylučování 
nerealizovaných kurzových rozdílů může přinést 
poplatníkům určité výhody, ale je nezbytné zvážit  
i jeho potenciální nevýhody, jako je nutnost 
setrvání v tomto režimu po minimálně zákonem 
stanovenou dobu, relativní náročnost evidence 
vyloučených kurzových rozdílů a v neposlední řadě 
právě i kalkulace související odložené daně. Tyto 
faktory mohou významně ovlivnit administrativní 
náročnost a celkovou efektivitu tohoto režimu. 
Proto je důležité, aby poplatníci pečlivě zvážili 
všechny aspekty před rozhodnutím o jeho využití. 
 
 

 
 

 

NOVĚ STANOVENÉ MINIMÁLNÍ ODVODY OSVČ PRO ROK 2025 
DAŇOVÉ ODDĚLENÍ 

 

 
Dne 30. 9. 2024 vstoupilo v platnost Nařízení vlády, které stanovuje výši všeobecného vyměřovacího základu 
pro výpočet pojistného pro rok 2025. Nyní tedy již můžeme určit výši minimálního pojistného, které budou 
OSVČ v roce 2025 platit. Minimální vyměřovací základ pro pojistné na sociální i zdravotní pojištění vychází  
z průměrné mzdy na rok 2025, která se přepočítá vládou stanoveným koeficientem z průměrné mzdy roku 
2023. Rostoucí výše průměrných mezd má tedy za následek i rostoucí minimální pojistné. 

 

Sociální pojistné 
 
U sociálního pojistného máme ještě jeden faktor, 
kvůli kterému minimální zálohy v aktuálních letech 
rostou. Do roku 2023 se minimální měsíční 
vyměřovací základ vypočítal jako 25 % ze stanovené 
průměrné mzdy. Konsolidační balíček však přinesl 
změnu ve výpočtu a postupné navýšení tohoto 
základu. V roce 2024 se zvýšil na 30 % průměrné 
mzdy, pro rok 2025 se použije 35 % průměrné mzdy 
a od roku 2026 se výpočet ustálí na 40 % průměrné 
mzdy. Sazba pojistného se nemění a činí 29,2 %. 
Minimální měsíční záloha pro OSVČ na hlavní 
činnost pro rok 2025 tedy činí 4 759 Kč. 
 
U sociálního pojistného máme více režimů. Pro nově 
vzniklé OSVČ platí výjimka ve změně výpočtu 
minimálního vyměřovacího základu dle 
konsolidačního balíčku, a to v roce zahájení hlavní 
výdělečné činnosti a v následujících dvou letech. 
Minimální měsíční záloha pro OSVČ v tomto režimu 
bude v roce 2025 ve výši 3 399 Kč. 

OSVČ v režimu vedlejší činnosti mají minimální 
měsíční zálohy stanovené v částce 1 496 Kč. 
Připomeňme, že OSVČ v režimu vedlejší činnosti 
mají i tzv. rozhodnou částku pro účast na sociálním 
pojištění, tedy stanovený limit vyměřovacího 
základu, do kterého se pojistné neplatí. Tato 
rozhodná částka pro rok 2025 činí 111 736 Kč. 
Například živnostníci s 60% výdajovým paušálem, 
kteří budou mít v roce 2025 příjmy do 279 tis. Kč 
ročně a zároveň budou OSVČ na vedlejší činnost,  
se platbě sociálního pojistného vyhnou. 
 
U sociálního pojistného vzpomeňme ještě maximální 
roční vyměřovací základ, tedy limit, nad který se již 
pojistné neplatí. Vypočítá se jako 48násobek 
průměrné mzdy a pro rok 2025 činí 2 234 736 Kč. 
Tato hranice je společná i pro zaměstnance. Pokud 
OSVČ přesáhne tento maximální vyměřovací základ 
(zaměstnanec svůj roční hrubý příjem), nad tuto 
hranici již pojistné neplatí. Opět u živnostníka  
s 60% výdajovým paušálem tato hranice odpovídá 
ročnímu příjmu v hodnotě zhruba 3 635 tis. Kč. 
 

Dana Kellnerová 
dana.kellnerova@bdo.cz 
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Nemocenské pojištění 
 
Pro rok 2025 se zvyšuje i minimální záloha  
na nemocenské pojištění, a to na částku 243 Kč. 
Nemocenské pojištění je pro OSVČ dobrovolné, 
platit jej tedy nemusí. Zde bych však chtěl 
upozornit na to, že účast na nemocenském 
pojištění je nezbytnou podmínkou pro obdržení 
peněžité pomoci v mateřství (pro OSVČ alespoň 
180 dnů v období jednoho roku před nástupem  
na mateřskou a zároveň minimálně 270 dnů  
v posledních dvou letech). 
 

Zdravotní pojištění 
 
Výpočet minimálních záloh na zdravotní pojištění je 
již o něco jednodušší. Minimální vyměřovací základ 
se stanoví jako 50 % průměrné mzdy, zde k žádné 
změně nedochází. Sazba pojistného se také 
nezměnila a činí 13,5 %. Minimální měsíční záloha 
pro OSVČ na hlavní činnost pro rok 2025 tedy činí 
3 143 Kč. OSVČ na vedlejší činnost minimální 
zálohu stanovenou nemají: buď ji neplatí vůbec  
(v případech, kdy jsou zároveň zaměstnané), nebo  

ji platí na základě výpočtu z poslední známé 
odvodové povinnosti (v ostatních případech). 
 
Zvedá se i měsíční platba zdravotního pojištění  
pro osoby bez zdanitelných příjmů, a to na částku  
2 808 Kč. 
 

Paušální daň 
 
Minimální platby na sociální a zdravotní pojištění 
přímo ovlivňují i výši paušální daně stanovené  
pro 1. pásmo. Ta bude v roce 2025 činit 8 716 Kč 
měsíčně. Paušální daň pro 2. a 3. pásmo zůstává 
nezměněná a měsíčně činí 16 745 Kč, respektive  
27 139 Kč. 
 
Na závěr bych rád upozornil, že všechny minimální 
zálohy se platí v nové výši již od ledna 2025. 
Zároveň připomínám, že při sestavování přehledů  
za rok 2024 (zpravidla na jaře 2025), je nutné 
počítat s částkami platnými pro rok 2024. 
 

 

 

 

 

  

Jakub Klíma 
jakub.klima@bdo.cz 
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Říjen - Evropský měsíc kybernetické bezpečnosti 
 

 

JAK ŘÍDIT DODAVATELE V RÁMCI NIS2 A DORA 
PORADENSTVÍ 

 

 
V dohledné době vznikne mnoha společnostem povinnost řídit své dodavatele v oblasti IT bezpečnosti  
a realizovat audit i celého svého dodavatelského řetězce. Tato povinnost může výrazně zatížit interní zdroje 
každé z dotčených společností. 

 

Větší společnosti si často uvědomují, že pokud 
budou muset zajistit audit pro desítky svých 
obchodních partnerů, nebo samy projít auditem, 
může to znamenat značnou časovou zátěž  
i pro jejich interní týmy. 
 
V souvislosti s aktuálními regulatorními požadavky, 
jako je legislativa týkající se NIS2 či nařízení DORA, 
je vhodné uvážit, zda neexistuje nástroj, kdy by 
bylo jednou auditní zprávou možné prokázat 
zavedení všech požadovaných postupů. Pro tento 
účel se již po dlouhé roky využívá, zejména  
na amerických trzích, tzv. SOC2 audit.  
 
SOC2 reporting je robustním auditem, který ověří 
komplexně informační bezpečnost dodavatele  
a poskytuje tak nezávislé posouzení auditorskou 
společností. Tím také zajistí, že systémy a procesy 
společnosti jsou navrženy tak, aby garantovaly 
bezpečnost, důvěrnost, dostupnost a integritu dat. 
 
Celý audit ověřuje povinné posouzení domény 
„Security“, kde jsou předmětem následující oblasti: 

 

 CC1 - Kontrolní prostředí: Vyhodnocuje 
organizace integritu a bezpečnost? 
 

 CC2 - Komunikace a informace: Jsou 
zavedeny zásady a postupy pro zajištění 
bezpečnosti? Jsou dobře komunikovány 
interním i externím partnerům? 
 

 CC3 - Posouzení rizik: Analyzuje 
organizace rizika a sleduje, jak změny 
ovlivňují tato rizika? 
 

 CC4 - Monitorování kontrol: Monitoruje 
organizace účinnost svých kontrol, 
vyhodnocuje je a informuje o nich? 
 

 CC5 - Kontrolní činnosti: Jsou zavedeny 
vhodné kontroly, procesy a technologie  
ke snížení rizika? 
 

 CC6 - Kontroly logického a fyzického 
přístupu: Šifruje organizace data? 
Kontroluje, kdo má přístup k datům,  
a omezuje fyzický přístup k serverům? 
 

 CC7 - Provoz systému: Jsou systémy 
monitorovány, aby bylo zajištěno jejich 
správné fungování? Jsou zavedeny plány 
reakce na incidenty a plány obnovy  
po havárii? 
 

 CC8 - Řízení změn: Jsou podstatné změny 
systémů řádně testovány a předem 
schváleny? 
 

 CC9 - Snižování rizik: Snižuje organizace 
rizika prostřednictvím řádných obchodních 
procesů a řízení dodavatelů? 

Pak dle povahy dodávaných služeb lze volitelně 
rozšířit o následující: 

 Dostupnost 
 

 Důvěrnost 
 

 Soukromí 
 

 Procesní integrita 

Tím, že v mnoha oblastech kryje rozsah auditu také 
regulatorní požadavky, je velká část požadavků již 
splněna. Rozšíření je pak možné udělat ve formě 
SOC2+ reportu a doplnit jej o jakékoliv další 
požadavky, například HIPAA, Dora, NIS2, NIST, apod. 
 

Co je SOC2? 
 
SOC2 (Service Organizations Control) je standard 
definovaný Americkým institutem certifikovaných 
účetních znalců (AICPA), který hodnotí informační 
bezpečnost firem. Tento audit ověřuje, zda má 
společnost zavedena opatření v pěti klíčových 
oblastech: bezpečnost, dostupnost, důvěrnost, 
integrita procesů a ochrana soukromí. Firmy, které 
úspěšně projdou auditem, obdrží report s výrokem, 
který slouží jako důkaz jejich schopnosti ochránit 
data svých zákazníků. 
 

SOC2 Type I vs. SOC2 Type II 
 
Existují dva typy SOC2 auditu. SOC2 Type I hodnotí 
návrh bezpečnostních kontrol v konkrétním časovém 
okamžiku, což umožňuje rychlé ověření, zda jsou 
nastavené procesy v pořádku. SOC2 Type II jde  
o krok dále a zkoumá, zda tyto kontroly fungují 
správně po delší dobu, obvykle 3 až 12 měsíců 
zpětně. Zpráva typu II poskytuje podrobnější 
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přehled o dlouhodobém výkonu bezpečnostních 
mechanismů a procesů. 
 
Volba mezi SOC2 Type I a Type II závisí na tom,  
zda je reálné provést audit za celé kontrolní období. 
Pokud jsou bezpečnostní opatření čerstvě zavedená, 
je vhodnější začít s Type I, přičemž později je 
možné přejít na SOC2 Type II. 
 

SOC2 a cloud computing v e-governmentu 
 
Cloud computing je dnes nedílnou součástí 
informačních systémů, zejména v oblasti veřejné 
správy. Pro zapsání služeb do eGC katalogu,  
jak to vyžaduje Vyhláška č. 316/2021 Sb., musí 
poskytovatelé cloudu splnit přísná bezpečnostní 
kritéria, což často zahrnuje i získání SOC2 Type II. 
SOC2 tak hraje důležitou roli při zajištění souladu  
s požadavky na kybernetickou bezpečnost v oblasti 
cloudových služeb. 
 

Řízení rizik a dodavatelů s pomocí SOC2 
 
SOC2 report pomáhá organizacím nejen prokázat,  
že mají zavedené procesy pro ochranu dat, ale také 
že efektivně spravují rizika spojená s jejich 
dodavateli. Tento audit ověřuje, zda firma provádí 
pravidelnou analýzu rizik, monitoruje výkonnost  
a kvalitu dodavatelů a má připravenou strategii  
pro ukončení spolupráce tak, aby byla zajištěna 
důvěrnost a integrita dat. 
 

Chcete se připravit na budoucí regulace? 
 
Absolvováním SOC2 auditu získáte jasný přehled  
o tom, jak dobře jsou vaše procesy, systémy  
a zabezpečení nastaveny. SOC2 vás připraví  
na požadavky týkající se bezpečnosti dat  
a provozních rizik, což bude zásadní  
i pro nadcházející regulace, jako jsou NIS2 a DORA. 
Tyto nové regulace kladou důraz na kybernetickou 
bezpečnost a řízení rizik, a pokud již máte 
zavedené postupy podle SOC2, budete mít velký 
náskok při zajišťování souladu s těmito 
legislativami. 
 

 
 
 
 
 

 

QR KÓD, TECHNOLOGICKÁ NEVIDITELNÁ HROZBA 
PORADENSTVÍ 

 

 
Moderní technologie často ulehčují náš život, ale zároveň vytvářejí nové příležitosti pro kyberzločince, kteří 
mohou narušit naše soukromí a ukrást naši identitu. S rostoucí popularitou Quick-Response kódů (QR) je nyní 
kyberzločinci využívají k provádění škodlivých aktivit. 

 

QR kódy, vynalezené v 90. letech 20. století, získaly 
popularitu během pandemie. Od pandemie COVID-
19 se využívání technologie QR kódů rapidně 
rozšířilo, protože zákazníci upřednostňovali 
bezkontaktní transakce. QR kódy se široce používají 
v různých odvětvích, od systémů sledování  
a dohledávání až po objednávání z jídelních lístků  
v restauracích nebo placení za parkování. Nicméně  
s tím, jak se tato technologie rozšířila,  
se kyberzločinci stále častěji zaměřují na naši 
rostoucí znalost této technologie. 
 
QR kódy lze snadno skenovat pomocí chytrých 
telefonů, což spotřebitelům umožňuje přístup  
k propagačním akcím, digitálním vstupenkám  
a dalšímu obsahu pouhým namířením fotoaparátu 
telefonu na kód. Ne všechny QR kódy jsou však 
legitimní. 
 

Proč jsou útoky pomocí kódů QR  
pro kyberzločince tak atraktivní?  
 
Kódy QR jsou neodolatelným útokem už z několika 
důvodů. Nepřímá povaha QR kódů pomáhá skrýt 
nebezpečný obsah - nic nenasvědčuje tomu,  
že by sada pixelových čtverečků mohla představovat 
potenciální hrozbu. Zatímco mnoho jednotlivců si je 
vědomo, že by se měli mít na pozoru  
před phishingovými odkazy a podezřelými soubory  
v e-mailech, které se vydávají za e-maily od jejich 
banky, většina lidí se ale dvakrát nerozmýšlí, než 
naskenuje QR kód pomocí fotoaparátu svého 
chytrého telefonu. To v kombinaci s pohodlností 
této technologie zvyšuje pravděpodobnost,  
že spotřebitelé budou QR kódu důvěřovat  
i v situacích, kdy by ke standardnímu odkazu 
přistupovali podezřívavě, čímž se zvyšují šance 
útočníka na úspěch. 
 

Martin Hořický 
martin.horicky@bdo.cz 
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Nejčastější přístupy, které útočníci používají  
ke zneužití QR kódů, jsou následující: 

 Vkládání QR kódů se škodlivými adresami 
URL 
 

 Nahrazování legitimních QR kódů 
kompromitujícími kódy jednoduchým 
vkládáním jejich QR kódů na již existující 
kódy 

Obrázek 1: Příklad podvodného e-mailu 
 

Typy útoků pomocí kódů QR 
 
Aktéři hrozeb používají různé návnady a strategie, 
aby uživatele oklamali a přiměli je naskenovat 
škodlivé QR kódy, podobně jako při phishingových 
útocích. Mezi běžné typy útoků pomocí QR kódů 
patří: 
 
Clickjacking 
Jedním z nejjednodušších podvodů k vytvoření  
je clickjacking. V některých případech jsou 
jednotlivci placeni za to, aby přiměli ostatní 
kliknout na konkrétní odkazy. Běžný přístup 
zahrnuje nahrazování QR kódů na známých 
památkách, kdy lidé očekávají, že po naskenování 
QR kódu získají základní informace o památce. 
Místo toho pozměněný QR kód uživatele přesměruje 
na pochybnou webovou stránku, kde tvůrce 
clickjackingu získá poplatek. 
 
Phishing (quishing) 
QR phishing, známý také jako quishing, spočívá  
v oklamání obětí, aby naskenovaly škodlivý QR kód, 
který je přesměruje na falešnou webovou stránku 
nebo stáhne malware. QR kódy se často tváří 
důvěryhodně, pokud jsou umístěny na brožurách, 
reklamách nebo produktech, a to pochybnými 
subjekty, které napodobují důvěryhodné firmy.  
Po naskenování fotoaparátem chytrého telefonu  
se malware spustí, aniž by si uživatel uvědomil,  
že byl přesměrován na škodlivou stránku. 
 
Malware útoky 
Kyberzločinci mohou pomocí QR kódů nalákat nic 
netušící osoby na stránky, které automaticky 
stáhnou škodlivý software do jejich mobilních 
zařízení. Tento malware může způsobit značné 
škody, včetně otevření zadních vrátek pro další 

malwarové infekce nebo odcizení informací o cíli  
a jejich odeslání kyberzločincům. V některých 
případech mohou tyto malwarové infekce zahrnovat 
i útoky ransomwaru, který drží informace oběti jako 
rukojmí, dokud není zaplaceno výkupné. 
 
QRLJacking 
QRLJacking (Quick Response code Login Jacking) je 
typ útoku, který se zaměřuje na přihlašovací 
systémy založené na QR kódech. Při tomto typu 
útoku hacker nahradí QR kód poskytovatele služeb 
škodlivým kódem, což mu umožní neoprávněně 
získat přístupy uživatele. Uživatel naskenuje QR kód 
hackera namísto QR kódu poskytovatele služeb, což 
hackerovi umožní získat kontrolu nad uživatelským 
účtem. 
 
Útok QRLJacking funguje následovně: 

1. Útočník iniciuje na straně klienta QR relaci 
a replikuje přihlašovací QR kód  
na podvodnou webovou stránku. "Řádně 
navržená phishing stránka s aktivním  
a frekventovaně aktualizovaným  
QR kódem je připravena pro distribuci dané 
oběti." 
 

2. Útočník odešle oběti phishingovou stránku 
 

3. Oběť použije k naskenování kódu QR cílenou 
mobilní aplikaci 
 

4. Útočník převezme kontrolu nad účtem oběti 
 

5. Služba předá útočníkovi všechna data oběti 
během relace útočníka 

 

Obrázek 2: Ukázka fungování útoku QRLJacking 
 

Podvody s kódy QR  
 
Placení parkovného 
Podvodné QR kódy jsou často umístěny na zadní 
straně parkovacích automatů a vedou oběti  
k domněnce, že mohou zaplatit za parkování pomocí 
QR kódu. Po provedení platby pomocí QR kódu  
se některé oběti vrátí k vozidlu a zjistí, že jim bylo 
odtaženo nebo že jim byla uložena pokuta  
za parkování. Navíc jsou často shromažďovány 
jejich platební údaje pro následné zneužití.  
 
Bankovní phishingové podvody 
Bankovní pobočky často vyvěšují na vstupních 
dveřích nebo na stojanech oznámení se speciálními 
akcemi, které vybízejí k registraci nového účtu nebo 
k využívání dalších služeb. Kyberzločinci mohou 
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snadno nahradit legitimní QR kód kódem, který vede 
na jejich škodlivé webové stránky.  
 
Peněženky s kryptoměnami 
Vzestup kryptoměn zlákal mnoho lidí k transakcím, 
které jsou pro podvodníky hlavním cílem. 
Obchodování s kryptoměnami, jako je Bitcoin, 
probíhá online a QR kódy jsou pro legitimní  
i podvodné obchodníky nejpohodlnějším způsobem, 
jak nasměrovat investory do jejich digitálních 
peněženek. 
 
Romantické podvody 
Někteří kyberzločinci stráví měsíce rozvíjením 
online romantického vztahu se svou obětí a nakonec 
jí nabídnou finanční radu nebo ji požádají o finanční 
pomoc prostřednictvím bitcoinové burzy. Oběť pak 
pomocí poskytnutého QR kódu odešle požadované 
finanční prostředky přímo do digitální peněženky 
podvodníka. 
 
Podvodníci z oblasti veřejných služeb  
a státní správy 
Kyberzločinci se často vydávají za zástupce 
společností poskytujících veřejné služby, správy 
sociálního zabezpečení nebo daňového úřadu (IRS)  
v souvislosti s dluhem po splatnosti. Podvodník 
tvrdí, že nezaplacení může mít za následek zatčení, 
další pokuty nebo ukončení přístupu k elektřině, 
plynu nebo vodě. Kyberzločinec může oběť 
informovat, že obvyklý platební portál pro tyto 
služby je v současné době nedostupný, ale platbu 
lze provést prostřednictvím jiného portálu,  
a to následováním odkazu nebo naskenováním  
QR kódu. 
 

Doporučení a zmírnění 
 
Nejdůležitějším doporučením je vyhnout se použití 
"Přihlášení pomocí QR kódu", pokud to není 
nezbytně nutné. Existuje několik řešení, jak se 
tomuto problému vyhnout, a následující lze použít 
společně nebo samostatně: 

 

 Potvrzení relace: Nejúčinnějším 
doporučením je implementovat potvrzovací 
zprávu nebo oznámení, které zobrazí 
konkrétní informace o relaci klient/server 
 

 Omezení IP: Omezení jakéhokoli procesu 
ověřování v různých rozsáhlých sítích (WAN) 
snižuje možnost útoku 
 

 Omezení na základě polohy: Omezení 
ověřovacích procesů na základě polohy 
snižuje možnost útoku 
 

 Ověřování podle zvuku: Možným řešením je 
začlenit do procesu ověřování pomocí 
zvuku. Existuje technologie, která dokáže 
vytvořit jedinečné údaje, převést je  
do zvukového formátu a rozpoznat je  
v původní podobě, takže tento postup dělá 
snadno realizovatelným. 

 

Cílem tohoto dalšího kroku je zajistit, aby byl 
naskenovaný kód QR vygenerován na stejném 
fyzickém místě jako mobilní zařízení provádějící 
skenování, čímž se zamezí možnosti, že by vzdálený 
útočník oklamal uživatele a přiměl ho naskenovat 
škodlivý kód QR. 

Obrázek 3: Ilustrace běžného přihlašovacího procesu 
s přihlášením pomocí QR kódu a zvukovým ověřením 
 

Scénář útoku (se zmírněním): 
 

1. Útočník navštíví webové stránky a zahájí 
relaci 
 

2. Webová stránka vygeneruje kód QR, který 
obsahuje klíč relace 
 

3. Útočník vytvoří pomocí přijatého kódu QR 
podvodnou webovou stránku a odešle ji 
uživateli 
 

4. Uživatel naskenuje QR kód útočníka  
na phishingové stránce 
 

5. Mobilní aplikace vygeneruje ověřovací zvuk  
a odešle jej na podvodnou webovou stránku 
 

6. Podvodná webová stránka není schopna 
zpracovat a shromáždit ověřovací zvuk, 
protože vyžaduje další oprávnění prohlížeče 
 

7. I když se útočník pokusí vygenerovat 
ověřovací zvuk pomocí ID uživatele, stále  
mu chybí tajný klíč 

Obrázek 4: Ilustrace scénáře útoku a zmírnění 
dopadů pro přihlašovací proces s přihlášením 
pomocí QR kódu a zvukového ověřování 
 

Jak se chránit před útoky pomocí QR kódů 
 
Jednotlivci se mohou před útoky pomocí QR kódů 
chránit dodržováním těchto pokynů: 
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 Vyhněte se stahování aplikací z kódů QR.  

Pro bezpečnější stahování používejte 
obchod s aplikacemi v telefonu. 
 

 Při skenování kódu QR se ujistěte, že adresa 
URL je správná a vypadá autenticky. Název 
škodlivé domény se může velmi podobat 
požadované adrese URL, ale může 
obsahovat překlepy nebo chybně umístěná 
písmena. 

 Vyhněte se skenování QR kódů v e-mailech, 
zejména pokud se zdají být od organizací 
nebo osob, které znáte. 
 

 Při skenování fyzického QR kódu na ceduli, 
výloze nebo plakátu dbejte na to, aby nebyl 
překrytý. 
 

 Pokud obdržíte oznámení o provedení platby 
prostřednictvím kódu QR, kontaktujte 
společnost nebo navštivte její webové 
stránky a ověřte si jeho oprávněnost. 
 

 Pokud obdržíte kód QR od někoho, koho 
znáte, kontaktujte ho na známém 

telefonním čísle nebo adrese a ověřte si, že 
je kód pravý. 
 

 Nainstalujte si mobilní bezpečnostní aplikaci 
pro ochranu před viry a malwarem, abyste 
zajistili bezpečnost svého smartphonu, nebo 
si do zařízení nainstalujte blokátor podvodů 
či webový filtr, abyste se chránili  
před rozpoznanými podvody. 

 
Aby se organizace nestaly obětí hrozeb, jako je 
QRLJacking, měly by zvážit zavedení potvrzovací 
zprávy nebo oznámení pro uživatele, které zobrazí 
konkrétní informace o relaci iniciované klientem-
serverem, a také nastavení časového limitu (obvykle 
do 3 minut) pro dokončení každé přihlašovací 
relace. Omezení ověřovacích procesů na konkrétní 
sítě anebo místa dále sníží plochu útoku. Organizace 
by také měly zvážit nasazení ochrany  
před mobilními hrozbami na zařízeních, která mají 
přístup k podnikovým aplikacím a datům. To 
pomůže identifikovat a zmírnit mobilní útoky, 
včetně těch, které zahrnují škodlivé QR kódy. 
 

 

  

Marek Kovalčík 
marek.kovalcik@bdo.cz 

 

https://nastrahy-internetu.cz/
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INFORMACE ORGÁNŮ STÁTNÍ SPRÁVY 
LEGISLATIVNÍ MONITORING / PŘIPRAVOVANÁ LEGISLATIVA 

 

 

LEGISLATIVNÍ MONITORING 
 

MINISTERSTVO FINANCÍ ČR 
 
Stanovisko MF k pokračování windfall tax  
v roce 2025 
Analýza Ministerstva financí k windfall tax zcela jasně 
ukazuje, že příjmy z mimořádných daní (z WFT  
a odvodů z nadměrných příjmů a majetkového 
prospěchu) dosud nepokryly mimořádné výdaje státu 
v souvislosti s energetickou krizí. Bilance 
vynaložených mimořádných výdajů od roku 2022  
proti dosavadním mimořádným příjmům státu bude 
na konci roku 2024 záporná ve výši 35 mld. Kč. 

 
Finanční zpravodaj číslo 6/2024 
Seznam smluvních států uplatňujících společný 
standard pro oznamování a rozhodných dnů 
zveřejňovaný podle § 13b odst. 2, § 13e odst. 7, § 13g 
odst. 5 a § 13p odst. 2 a seznam pro účely plnění 
informační povinnosti podle § 13s odst. 1 zákona  
č. 164/2013 Sb., o mezinárodní spolupráci při správě 
daní a o změně dalších souvisejících zákonů,  
v platném znění („Seznam smluvních států“). 

 
Novela zákona o dani z přidané hodnoty 
projednána Sněmovnou ve druhém čtení 
Poslanecká sněmovna dnes ve druhém čtení podpořila 
novelu zákona o dani z přidané hodnoty připravenou 
Ministerstvem financí. Zákon přinese změny v režimu 
pro malé podniky, například možnost využít výjimku  
z plátcovství DPH i v dalších členských státech EU. 

 
Finanční zpravodaj číslo 7/2024 
Rozhodnutí o prominutí příslušenství daně z důvodu 
mimořádné události 

 
Informace pro regiony České republiky postižené 
živelní událostí (místní poplatky) 
Zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích,  
ve znění pozdějších předpisů, zakotvuje pro případ 
živelních událostí možnost prominutí kteréhokoliv  
z místních poplatků, zavedených obcí  

podle § 1 zákona o místních poplatcích. 

 
Informace pro regiony České republiky postižené 
živelní událostí (správní poplatky) 
V souvislosti se současnými povodněmi a souvisejícími 
živelními událostmi na území České republiky 
Ministerstvo financí informuje o osvobození 
postižených osob od placení správních poplatků. 

 

FINANČNÍ SPRÁVA 
 
Informace Finanční správy ohledně povodní  
V souvislosti s živelní pohromou (povodně a záplavy), 
která zasáhla území ČR v září 2024, Finanční správa 
České republiky sděluje důležité informace týkající  
se daní. 

 
Dary na pomoc při povodních jsou osvobozeny  
od daně 
Finanční správa informuje v souvislosti s tíživou 
situací našich občanů v důsledku povodní, že dary 
poskytnuté na humanitární nebo charitativní účely 
nebo z veřejné sbírky jsou od daně z příjmů fyzických 
osob osvobozeny, tj. nepodléhají zdanění. Osvobození 
se týká i darů, které v této souvislosti poskytne 
zaměstnavatel svým zaměstnancům, případně jsou 
poskytnuty prostřednictvím zaměstnavatele či plynou 
od jiných občanů či právnických osob. 

 

PŘIPRAVOVANÁ LEGISLATIVA 
 

POSLANECKÁ SNĚMOVNA ČR 
 
Novela zákona o účetnictví je ve sněmovně  
Vláda předložila sněmovně návrh zákona o účetnictví 
28. 8. 2024 jako sněmovní tisk 783. Projednávání je 
navrženo na pořad 112. schůze (od 10. září 2024). 

 

ISTERSTVU  
A OBCHODU ČR 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

VÍCE ZDE 

 
PŘEHLED INFORMACÍ 
S ODKAZY 

        

https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/dane/mistni-spravni-a-soudni-poplatky/aktualni-informace/2024/informace-pro-regiony-ceske-republiky-postizene-zi-57115
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/financni-zpravodaj/2024/financni-zpravodaj-cislo-6-2024-56799
https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/tiskove-zpravy/2024/stanovisko-mf-k-pokracovani-windfall-tax-v-roce-20-56833
https://www.mfcr.cz/cs/ministerstvo/media/tiskove-zpravy/2024/novela-zakona-o-dani-z-pridane-hodnoty-projednana-57059
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/financni-zpravodaj/2024/financni-zpravodaj-cislo-7-2024-57170
https://www.mfcr.cz/cs/dane-a-ucetnictvi/dane/mistni-spravni-a-soudni-poplatky/aktualni-informace/2024/informace-pro-regiony-ceske-republiky-postizene-zi-57091
https://www.mfcr.cz/cs/rozpoctova-politika/podpora-z-narodnich-zdroju/zivelni-pohromy/2024/informace-financni-spravy-ohledne-povodni-57109
https://www.financnisprava.cz/cs/financni-sprava/novinky/novinky-2024/dary-na-pomoc-pri-povodnich-jsou-osvobozeny-od-dane
https://psp.cz/sqw/historie.sqw?o=9&T=783
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy/monitoring-vybrane-legislativy-rijen-2024
https://www.bdo.cz/cs-cz/temata/dane/monitoring-vybrane-legislativy/monitoring-vybrane-legislativy-rijen-2024
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ZVEME VÁS 
SEMINÁŘE A WORKSHOPY 

 

 
 

  

Účetní uzávěrka roku 2024 a novinky pro rok 2025 

SHRNUTÍ TÉMATA 

10. 12. 2024 Praha 
TBC a online  

 
16. 12. 2024 Brno 
Hotel Passage 
9:30 – 16:30 
 
prezenčně a online 
  
Ing. Jiří Pospíšil, Ph.D. 
1 500 Kč bez DPH prezenčně  
1 200 Kč bez DPH online/ 
videozáznam 

 Právní předpisy upravující oblast účetnictví, daně  
z příjmů a daně z přidané hodnoty se zaměřením  
na změny platné v roce 2024 a změny pro rok 2025. 

 Přehled interpretací Národní účetní rady a jejich použití  
při uzávěrkových operacích a sestavování účetní závěrky  
s podrobnějším výkladem interpretací nových a připravovaných. 

 Provádění a dokumentování inventarizace, nakládání  
s inventarizačními rozdíly. 

 Struktura rozvahy a její významné část. 

 Struktura „ostatních“ výkazů (VZZ, Přehled CF, Přehled o změnách VK). 
 Oceňování, opravné položky, kurzové rozdíly. 
 Účetní závěrka za rok 2024 - sestavení, schvalování, ověření  

a zveřejnění. 

Přihlašte se ZDE. 
V případě dotazů nás kontaktujte events@bdo.cz 
  

Kontroly finančních úřadů: jak probíhají, na co si dát 
pozor, jak se na kontrolu připravit, konkrétní  
zkušenosti z praxe 

SHRNUTÍ 

12. 11. 2024 
BDO, V Parku 2316/12, Praha 4 Chodov 

10:00 – 12:00 (registrace od 9:30) 

1 000 Kč bez DPH 

 Jak probíhají Kontroly finančních úřadů 

 Na co si dát při kontrolách pozor 

▪ Jak poznat „skrytou“ daňovou kontrolu 

▪ Na co dalšího si dát při daňové kontrole pozor 

 Jak se připravit na kontrolu 

▪ Co si při svém podnikání preventivně hlídat, abyste 
se později vyhnuli problémům při daňové kontrole. 

 Konkrétní zkušenosti z praxe 

▪ Nejčastější důvody nálezů z daňových kontrol  
a doměření daně 

▪ Spolupráce a procesní obrana při kontrole. Co se 
osvědčilo a co nikoliv 

Přihlašte se ZDE. 
V případě dotazů nás kontaktujte events@bdo.cz 
  

Prezenčně 
Online / videozáznam 

https://www.linkedin.com/in/ji%C5%99%C3%AD-posp%C3%AD%C5%A1il-1a85a063/
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/ucetni-uzaverka-roku-2024-a-novinky-pro-rok-2025/ucetni-uzaverka-roku-2024-a-novinky-pro-rok-2025
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/kontroly-financnich-uradu
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Novinky ve mzdách v roce 2025 

SHRNUTÍ TÉMATA 

18. 11. 2024, Praha Chodov 
BDO a online 

19. 11. 2024 Brno 
Hotel Passage 

20. 11. 2024 Plzeň 
Vienna House Easy by Wyndham 
Pilsen 

21. 11. 2024 Domažlice 
BDO 

1 500 Kč bez DPH prezenčně  
1 200 Kč bez DPH 
online/videozáznam 

 Změny ve mzdové oblasti 2024  
a zkušenosti z praxe 

 Novinky pro rok 2025 

 Roční zúčtování daně 

 Diskuse  

Přihlašte se ZDE. 
V případě dotazů nás kontaktujte events@bdo.cz 
  

 Miroslava Uhrová (Praha, Brno) 

 Anna Vraná Rubínová (Praha, Brno) 

 Blanka Bílková (Domažlice, Plzeň) 
 Dagmar Šulcová (Domažlice, Plzeň) 

PŘEDNÁŠEJÍCÍ 

K ODBĚRU NEWSLETTERU SE MŮŽETE PŘIHLÁSIT ZDE. 

Zkušenosti s daněmi 2024 a novinky na rok 2025 

SHRNUTÍ TÉMATA 

27. 11. 2024, Plzeň 
Vienna House Easy by Wyndham Pilsen a online 

29. 11. 2024 Praha 
TBC a online  

  2. 12. 2024 Brno 
Hotel Passage 

  3. 12. 2024 Domažlice 
BDO 

  4. 12. 2024 České Budějovice 
Hotel Clarion a online 

1 500 Kč bez DPH prezenčně  
1 200 Kč bez DPH 
online/videozáznam 

 Změny v daních z příjmů 2024 se zaměřením  
na DPPO – informace dle vývoje legislativy  
k datu semináře 

 Novinky v oblasti daně z přidané hodnoty 

 Významná novela zákona o DPH 

 Ostatní (detailní program semináře bude 
upřesněn později). 

Přihlašte se ZDE. 
V případě dotazů nás kontaktujte events@bdo.cz 
  

https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/novinky-ve-mzdach-v-roce-2025
https://www.bdo.cz/cs-cz/odebirat-novinky
https://www.bdo.cz/cs-cz/akce/zkusenost-s-danemi-2024-a-novinky-na-rok-2025
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NOVINKY 
SOUHRN 

 

 

BDO Czech Republic s.r.o., česká společnost s ručením omezeným (IČ 264 02 220, registrovaná u Městského soudu Praha, oddíl C, 
vložka 168717, auditorské oprávnění Komory auditorů ČR č. 462), je členem BDO International Limited (společnosti s ručením 
omezeným registrované ve Velké Británii) a je součástí mezinárodní sítě nezávislých členských firem BDO 

Monika Lodrová je vedoucí oddělení daně z příjmů fyzických osob 
(DPFO). Je mimo jiné specialistkou na mezinárodní zdanění a sociální 
zabezpečení. Nejčastěji se zabývá problematikou přeshraničního 
zaměstnávání, zaměstnaneckých benefitů včetně akciových a opčních 
programů či dopadům relokace fyzických osob. Přednáší na odborných 
seminářích pro klienty, prostřednictvím nezávislých agentur či  
na vysokých školách. Také se věnuje psaní odborných článků v oblasti 
své expertízy. 
 
Petr Linx je vedoucím pražského týmu poradců v oblasti DPH. 
Specializuje se na nepřímé daně, především na optimalizaci DPH jak 
v komerčním, tak veřejném sektoru. Jeho doménou je identifikace 
příležitostí pro úspory na DPH a eliminace rizik případného doměření 
daně. Kromě daňového poradenství se věnuje také souvisejícímu 
účetnímu poradenství. 
Vedle své specializace se velmi dobře orientuje v aktuálních předpisech 
v oblasti #Intrastat a spotřební daně, řeší souvislosti s daní z příjmů. 
Mezi lety 2014 a 2022 se věnoval také expertnímu poradenství v oblasti 
EET. Pro klienty pravidelně školí a veřejně publikuje články o aktuálních 
tématech ve svých specializacích. 
 
Jiří Sedláček se zaměřuje na auditorské služby a účetní a transakční 
poradenství poskytované organizacím a společnostem. Je lídrem 
poradenského týmu BDO pro oblast nemovitostí a stavebnictví. V BDO 
řídí zakázky v oblasti auditu individuálních a konsolidovaných účetních 
závěrek sestavených jak podle českých účetních předpisů, tak  
i mezinárodních standardů účetního výkaznictví (IFRS). Jeho další 
specializací je strukturování a ověřování přeměn společností. 

S RADOSTÍ 
OZNAMUJEME,  
ŽE OD ŘÍJNA MÁ 
BDO V ČESKÉ 
REPUBLICE  
3 NOVÉ 
PARTNERY! 

 

Ta má za cíl zvýšit povědomí o nebezpečích na síti a způsobech, jak se 
jim bránit, nebo útokům zcela předejít. Je proto určena nejen IT 
profesionály, ale pro kohokoli, kdo se pohybuje v digitálním světě,  
což je v dnešní době v podstatě každý. 
Knihu si můžete stáhnout zdarma a bez jakékoli registrace ZDE.   
Pokud Markovi pomůžete v jeho záměru zvyšovat povědomí široké 
veřejnosti v oblasti kybernetické bezpečnosti, budeme rádi, když odkaz 
přesdílíte ve svých sítích kontaktů. 

KOLEGA MAREK 
KOVALČÍK, 
CYBERSECURITY 
MANAGER BDO, 
VYDAL E-KNIHU 
"NÁSTRAHY  
NA INTERNETU" 

Petra Pospíšilová vystoupila v živém vstupu na ČT 24 v bloku, který  
se věnoval následkům povodní pro firmy ve spojitosti s daněmi. Záznam 
celého bloku si můžete pustit ZDE (Petra hovoří zhruba od 5. minuty). 

NÁSLEDKY 
POVODNÍ  
PRO FIRMY  
VE SPOJITOSTI  
S DANĚMI 

https://www.linkedin.com/in/monika-lodrov%C3%A1-aa791a8a/
https://www.linkedin.com/in/petrlinx/
https://www.linkedin.com/in/jirisedlacek-bdo/
https://lnkd.in/ewTFkMvw
https://www.linkedin.com/in/petra-pospisilova/
https://lnkd.in/e79AUbuV

